
Uebungen, Sommer 2016 (n=65)
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2. Persönliche Angaben2. Persönliche Angaben

 Geschlecht2.1)

n=1639weiblich 28.8%

männlich 69.9%

 keine Angabe 1.3%

Studienphase2.2)

n=1612Bachelor 94.8%

Master 5%

Sonstiges 0.2%

Semesterzahl in dieser Studienphase2.3)

n=16071-2 65.6%

3-4 21.2%

5-6 6.8%

7-8 3.8%

9-10 1.1%

mehr als 10 1.6%

Studienfach, Schulform im Lehramt Mathematik bzw. Fakultät2.4)

n=1630Mathematik 2.5%

Technomathematik 0.9%

Wirtschaftsmathematik 2.5%

Lehramt Gymnasium 2.6%

Lehramt Berufskolleg 0.4%

Lehramt Haupt-, Realschule 0.1%

SONSTIGES 0.3%

Fakultät Physik 0.4%

Fakultät Chemie, Chem. Biologie 0.4%

Fakultät Informatik 0.4%

Fakultät Statistik 2.5%

Fakultät Bio- u. Chemieing. 16.7%

Fakultät Maschinenbau 61%
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Fakultät Architektur u. Bauwesen 9.3%

Fakultät Kulturwissenschaften 0.1%

Motivation für den Besuch dieser Veranstaltung2.5)

n=1565Wahl 29.8%

Wahlpflicht 14.3%

Pflicht 55.8%

Interesse am Thema dieser Veranstaltung2.6)
sehr niedrigsehr hoch n=1631

mw=2,48
md=2
s=1,25

23,1%

1

34,5%

2

25%

3

9,1%

4

5,5%

5

2,9%

6

Bewertung der Rahmenbedingungen der
Veranstaltung (Räume, Zeiten, Größe,
Informationen, ...)

2.7)
sehr schlechtsehr gut n=1616

mw=2,2
md=2
s=1,1

27,4%

1

42,5%

2

18,7%

3

6,3%

4

4,1%

5

1,1%

6

3. Fragen zur Übung3. Fragen zur Übung

Einschätzung Ihres persönlichen Lernfortschritts in
dieser Veranstaltung

3.2)
sehr niedrigsehr hoch n=1621

mw=2,33
md=2
s=0,96

17,7%

1

45,3%

2

26,7%

3

7,2%

4

2,7%

5

0,4%

6

Bezug der Übungsblätter zur Veranstaltung3.3)
sehr niedrigsehr hoch n=1585

mw=2,03
md=2
s=0,91

30,6%

1

43,8%

2

19,2%

3

4,9%

4

1,6%

5

0%

6

Schwierigkeitsgrad der Übungsaufgaben3.4)
zu schwerzu leicht n=1559

mw=3,34
md=3
s=0,73

0,7%

1

8%

2

53,6%

3

32,3%

4

5,3%

5

Aufwand pro Woche für die Bearbeitung der Übungsblätter (in Stunden)3.5)

n=1555weniger als 1/2 Stunde 17.9%

1/2 Stunde bis unter 2 Stunden 46.9%

2 bis unter 5 Stunden 26.2%

5 bis unter 8 Stunden 5.7%

8 bis unter 12 Stunden 2.5%

mehr als 12 Stunden 0.8%

insgesamt Bewertung der Zettel / Aufgaben3.6)
sehr schlechtsehr gut n=1485

mw=2,58
md=2
s=0,87

7,1%

1

43,6%

2

36,5%

3

10,5%

4

1,8%

5

0,5%

6

Anzahl Besuche in der Sprechstunde (Übungsleitung)3.7)

n=15170 94.6%

1-3 3.1%

mehr als 3 2.3%
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Anzahl nicht besuchter Übungen3.8)

n=15820 53.2%

1-3 39.1%

mehr als 3 7.6%

Welche Quellen, Literatur, Hilfsmittel und / oder Unterstützungsmöglichkeiten verwenden Sie zur Bearbeitung der Aufgaben?
(Mehrfachantworten möglich)

3.9)

n=1667das Skript / die Mitschrift der Vorlesung 83.6%

die angegebene Literatur 6.4%

HelpDesk Mathematik 17.1%

weitere Literatur, andere Quellen 26.6%

(kommerzielle) Nachhilfe 2%

andere Unterstützungen 18.6%

Insgesamt gefiel Ihnen die Übung ...3.11)
sehr schlechtsehr gut n=1458

mw=2
md=2
s=0,87

28,8%

1

48,6%

2

17,5%

3

3,8%

4

1%

5

0,3%

6

4. Fragen zur Übungsleitung4. Fragen zur Übungsleitung

Tempo der Übung4.1)
zu schnellzu langsam n=1622

mw=3,15
md=3
s=0,62

0,7%

1

7%

2

72,2%

3

16,7%

4

3,5%

5

Die Übungsstunden sind gut strukturiert4.2)
stimmt nichtstimmt n=1609

mw=1,97
md=2
s=1,03

38,2%

1

38%

2

15,6%

3

5,1%

4

2,5%

5

0,6%

6

Es gibt Phasen aktiver Eigenarbeit in der Übung4.3)
stimmt nichtstimmt n=1591

mw=3,09
md=2
s=1,95

30,7%

1

19,7%

2

11,3%

3

7,5%

4

9,4%

5

21,4%

6

Lesbarkeit Tafelbild/Folien/Präsentation4.4)
sehr schlechtsehr gut n=1621

mw=1,86
md=2
s=0,99

44,2%

1

35,5%

2

13%

3

5,2%

4

1,6%

5

0,5%

6

Die Übungsaufgaben werden sinnvoll besprochen4.5)
stimmt nichtstimmt n=1614

mw=1,71
md=1
s=0,91

51,2%

1

33,6%

2

10,2%

3

3,2%

4

1,5%

5

0,2%

6

Die Antworten der Übungsleitung auf gestellte
Fragen sind verständlich

4.6)
stimmt nichtstimmt n=1615

mw=1,62
md=1
s=0,85

55,7%

1

32%

2

9,1%

3

1,7%

4

1,4%

5

0,2%

6

Engagement der Übungsleiterin / des Übungsleiters4.7)
sehr geringsehr hoch n=1632

mw=1,54
md=1
s=0,79

58,9%

1

31,4%

2

7,1%

3

1,7%

4

0,5%

5

0,4%

6

Fachliche Kompetenz der Übungsleiterin / des
Übungsleiters

4.8)
sehr geringsehr hoch n=1629

mw=1,51
md=1
s=0,75

59,9%

1

31,9%

2

6,3%

3

1,2%

4

0,6%

5

0,2%

6
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Die Korrektur der Übungsaufgaben enthält
konstruktive Kritik und sinnvolle Anmerkungen

4.9)
stimmt nichtstimmt n=1210

mw=2,09
md=2
s=1,06

34,8%

1

33,9%

2

22,7%

3

5,6%

4

2%

5

1%

6

Die Übung hilft mir, selbst Aufgaben zu bearbeiten4.10)
stimmt nichtstimmt n=1610

mw=1,82
md=2
s=0,99

46,4%

1

33,7%

2

14,2%

3

3,4%

4

1,5%

5

0,8%

6

Bewertung der Übungsleitung insgesamt4.11)
sehr schlechtsehr gut n=1613

mw=1,73
md=2
s=0,84

45,5%

1

40,5%

2

10,7%

3

2%

4

1,2%

5

0,1%

6
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Profillinie

Zusammenstellung: Uebungen, Sommer 2016 (n=65)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Persönliche Angaben2. Persönliche Angaben

2.6) Interesse am Thema dieser Veranstaltung sehr hoch sehr niedrig
n=1631 mw=2,48

2.7) Bewertung der Rahmenbedingungen der
Veranstaltung (Räume, Zeiten, Größe,
Informationen, ...)

sehr gut sehr schlecht
n=1616 mw=2,20

3. Fragen zur Übung3. Fragen zur Übung

3.2) Einschätzung Ihres persönlichen Lernfortschritts in
dieser Veranstaltung

sehr hoch sehr niedrig
n=1621 mw=2,33

3.3) Bezug der Übungsblätter zur Veranstaltung sehr hoch sehr niedrig
n=1585 mw=2,03

3.4) Schwierigkeitsgrad der Übungsaufgaben zu leicht zu schwer
n=1559 mw=3,34

3.6) insgesamt Bewertung der Zettel / Aufgaben sehr gut sehr schlecht
n=1485 mw=2,58

3.11) Insgesamt gefiel Ihnen die Übung ... sehr gut sehr schlecht
n=1458 mw=2,00

4. Fragen zur Übungsleitung4. Fragen zur Übungsleitung

4.1) Tempo der Übung zu langsam zu schnell
n=1622 mw=3,15

4.2) Die Übungsstunden sind gut strukturiert stimmt stimmt nicht
n=1609 mw=1,97

4.3) Es gibt Phasen aktiver Eigenarbeit in der Übung stimmt stimmt nicht
n=1591 mw=3,09

4.4) Lesbarkeit Tafelbild/Folien/Präsentation sehr gut sehr schlecht
n=1621 mw=1,86

4.5) Die Übungsaufgaben werden sinnvoll besprochen stimmt stimmt nicht
n=1614 mw=1,71

4.6) Die Antworten der Übungsleitung auf gestellte
Fragen sind verständlich

stimmt stimmt nicht
n=1615 mw=1,62

4.7) Engagement der Übungsleiterin / des Übungsleiters sehr hoch sehr gering
n=1632 mw=1,54

4.8) Fachliche Kompetenz der Übungsleiterin / des
Übungsleiters

sehr hoch sehr gering
n=1629 mw=1,51

4.9) Die Korrektur der Übungsaufgaben enthält
konstruktive Kritik und sinnvolle Anmerkungen

stimmt stimmt nicht
n=1210 mw=2,09

4.10) Die Übung hilft mir, selbst Aufgaben zu bearbeiten stimmt stimmt nicht
n=1610 mw=1,82

4.11) Bewertung der Übungsleitung insgesamt sehr gut sehr schlecht
n=1613 mw=1,73


